

# 央行副行长:坚决防范汇率大起大落

新华社北京7月14日电(记者吴雨)近期人民币汇率有所波动,市场对汇率变化和走势十分关心。中国人民银行副行长刘国强14日表示,中国人民银行将以保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定为目标,以预期管理为核心,综合施策、稳定预期,必要时对市场顺周期、单边行为进行纠偏,坚决防范汇率大起大落。

近期人民币对美元又一次“破7”。“人民币汇率虽然有所贬值,但没有偏离基本面。”刘国强在当日举行的国新办新闻发布会上表示,

中国人民银行已采取综合措施管理预期,当前外汇市场运行平稳,金融机构、企业、居民的结售汇行为理性有序,市场预期基本稳定。近日人民币对美元汇率已经开始明显回升。

刘国强认为,从宏观经济大盘看,我国经济长期向好的基本面没有变。从国际收支大盘看,我国经常项目顺差保持在2%左右的适度水平,跨境资本流动基本平衡,近期境外资金投资境内债券继续保持净流入态势。从储备大盘看,我国外汇储备充足,余额仍然稳居世

界第一。有这“三个大盘”做支撑,在市场化汇率形成机制下,人民币汇率不会出现“单边市”,仍然会保持双向波动、动态均衡。

汇率总体上由市场决定,同时也要更好发挥市场和政府“两只手”的作用,避免汇率大起大落。

“我们有信心、有条件、有能力应对各种冲击,维护外汇市场平稳运行。”刘国强说,近年来,在应对多轮外部冲击的过程中,中国人民银行积累了丰富的应对经验,也具有充足的政策工具储备,会根据情况合理使用、相机抉择。

## 美称集束弹药运抵乌克兰

美国国防部13日说,美国提供的集束弹药已运抵乌克兰。

美军联合参谋部分管作战的官员道格拉斯·西姆斯当天在记者会上确认:“集束弹药现在确实已经交付乌方。”

西姆斯说,还有一个国家也向乌克兰提供了集束弹药。他没有说是哪个国家。

### 乌方证实已收到集束弹药

乌克兰军方官员亚历山大·塔尔纳夫斯基13日接受美国有线电视新闻网采访时证实,乌方刚刚接收美方提供的集束弹药。“我们还没使用(这些武器),但它们能极大改变(战场形势)。”

塔尔纳夫斯基称,乌方不会在人口稠密地区使用集束弹药。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基12日说,乌克兰仅会对军事目标使用集束弹药。不过,俄罗斯驻美国大使馆回应,俄方不相信乌方这种说法。

美国政府本月7日宣布向乌克兰追加价值8亿美元的军事援助,

包括大杀伤力集束弹药。美方没有说明援乌集束弹药的具体数量,仅表示数以千计。

集束弹药能包含多达数百枚子弹药,比普通弹药杀伤力强,而且没有爆炸的子弹药可能对平民造成长期威胁。

### 普京披露会见普里戈任详情

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京近日接受媒体采访,披露他与俄私营军事实体瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任及该组织其他人员会面的详情,称向他们提供了多条“出路”。

俄罗斯《生意人报》13日刊发对普京的采访。普京说,他在会见瓦格纳组织人员时就他们的前途提出多个选项,包括继续由一名过去16个月担任实际指挥官、代号“白发”的人领导。

普京并未说明“白发”具体指代何人。《生意人报》报道亦未作进

一步解读。

普京说:“在会面中,我评价了他们在战场上的表现,以及他们在6月24日发生的事件中的行为。我提出了他们继续服役的多种可能性。”

“一切都将不变。他们将接受一直是他们实际指挥官的那个人领导。”普京说,他说这番话后,“多数人点头”表示赞同,但普里戈任提出异议,称“不同意那样的决定”。

普京受访时强调,“瓦格纳组织虽然存在,但在法律上并非如此”,“我国没有关于私营军事组织的法律”。“这事关立法,需要由国家杜马和政府处理,是一个复杂的问题。”

俄罗斯国防部12日发表声明说,俄武装力量正按计划接收瓦格纳组织移交的武器装备。瓦格纳组织已移交2000多件武器装备,包括坦克、多管火箭炮系统等重型武器。此外,瓦格纳组织还移交了约两万件小型武器和2500多吨不同类型弹药。

据新华社

## 被控贪污受贿5000多万元 足协原副主席王登峰受审

7月14日上午,山东省德州市中级人民法院一审公开开庭审理了教育部体育卫生与艺术教育司原司长王登峰贪污、受贿案。

德州市人民检察院指控:

一、贪污罪。2016年6月至2022年8月,被告人王登峰利用担任教育部体育卫生与艺术教育司司长等职务便利,单独或伙同他人,采取侵吞、骗取等手段,非法占有公共财物共计4670.13万余元,其中180.49万余元未遂。

二、受贿罪。2006年1月至2022年春节前,被告人王登峰利用担任教育部体育卫生与艺术教育司司长等职务便利,为他人谋取利益,单独或伙同他人收受相关单位或个人给予的财物,共计折

合966.469万元。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人王登峰及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见。王登峰进行了最后陈述并当庭表示认罪、悔罪,请求从轻处罚。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

2011年11月,王登峰任教育部体育卫生与艺术教育司司长,直至2022年8月被查。

2014年至2019年间,王登峰担任了第十届中国足协副主席。2015年起,他担任全国青少年校园足球工作领导小组办公室主任,后又于2022年6月担任中国青少年足球联赛赛事办公室副主任。

据山东高法微信公众号

## 日本800亿日元补贴福岛涉渔产业 外交部:说明核污染水排海真有问题

针对有报道说日本政府设置“专项基金”补贴福岛地区涉渔产业,外交部发言人汪文斌14日表示,这只能说明核污染水排海是真有问题、大有问题。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,日本政府拿出800亿日元(约合人民币41亿元)的专项基金,用于补贴福岛地区涉渔产业。中方对此有何评论?

“如果排海的核污染水没有问题的话,福岛地区的涉渔产业怎会因此受到影响?如果日本政府不是心虚的话,为何用‘补偿费’来息事宁人?这只能说明核污

染水排海是真有问题、大有问题。”汪文斌说。

他表示,中国、韩国、俄罗斯、太平洋岛国、菲律宾、印尼、秘鲁等太平洋沿岸国家的民众都强烈反对日方推进排海计划。令人遗憾的是,日本政府对国内外的反对声音装聋作哑,还试图通过设立所谓的“专项基金”,来堵日本民众的悠悠之口。

汪文斌说:“日方用‘补偿费’换取本国民众的沉默、置周边邻国和太平洋岛国民众安全和利益于不顾的做法,只会引起国际社会更强烈质疑和反对。”据新华社

## 余华英拐卖11名儿童,建议死刑

7月14日,贵阳中院开庭审理被告人余华英拐卖儿童罪一案。庭审于13时50分许结束,历时近4个小时。

公诉机关指控:被告人余华英于1993年至1996年期间伙同龚某良(已故)为谋取非法利益,在贵州省、重庆市等地流窜,物色合适的儿童进行拐卖,得手后二人将被拐儿童带至河北省邯郸市,通过王某付(另处)介绍,寻找收买人进行买卖,以此获利,在此期间共拐卖儿童11名。

公诉机关认为:被告人余华英为谋取非法利益,多次拐卖儿童共计11名,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以拐卖儿童罪追究其刑事责任。

贵阳市中级人民法院依法组成合议庭审理此案,刑事附带民事诉讼部分合并审理。公诉机关出示了相关证据,被告人余华英及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,余华英进行了最后陈述并当庭表示认罪、悔罪。

庭审就该案刑事部分展开了法庭调查和法庭辩论。公诉机关认为,余华英的行为构成拐卖儿童罪,且情节特别严重,建议法庭判处余华英死刑。余华英的辩护人则建议合议庭充分考虑余华英在案件中的作用和地位。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。



余华英近照 据澎湃新闻



杨姝花(右)和姐姐参加庭审 视频截图

### ■案情回顾

## 余华英第一个卖的是自己的私生子

据余华英供述,1992年,其与情夫龚某良将二人的私生子出卖并获得数千元报酬。自此之后,余华英开启了拐卖儿童犯罪之路。

根据检方指控和此前判决,1993年起,余华英陆续伙同丈夫王某文或情夫龚某良拐卖多名儿童,这些儿童均被从西南地区拐卖至河北邯郸。

2000年,余华英曾因涉嫌拐卖儿童被抓,刑拘两个月后释放。2004年,她在云南再次作案时被抓,和丈夫隐瞒真实身份,以假身份被判判处有期徒刑8年,后获减刑三年,于2009年执行期满获释。在余华英服刑期间,龚某良被查出患有癌症,于2008年病亡。

出狱后,余华英一直无事,直至曾被她拐卖的杨姝花找到亲生姐姐后向警方反映了情况。

2022年6月6日,贵阳市公安局南明分局对杨姝花被拐卖一案立案调查。24天后,余华英在重庆大足落网。

2023年2月,贵阳市南明区检察院对余华英提起公诉。6月9日,贵阳市检察院发布消息称,余华英涉嫌拐卖儿童一案,由贵阳市公安局南明分局侦查终结,经南明区检察院转至贵阳市检察院审查起诉。日前,贵阳市检察院依法向贵阳市中级法院提起公诉。

综合贵阳市中级人民法院公众号、澎湃新闻、极目新闻等

## 唯一候选人票数没过半 泰国国会未能选出新总理

泰国新一届国会13日举行首次上下两院联席会议,因唯一获提名的总理候选人、远进党党魁皮塔·林乍伦未能获得过半数议员支持,致使国会未能选出新总理。

根据泰国宪法,总理由国会上下两院全部750名议员选举产生。在当天参加投票的705名议员中,有324票赞成、182票反对、199票弃权。皮塔得票数未过半,未能当选。

皮塔随后表示,虽然投票结果不理想,但他不会轻易接受失败,会在下次投票时寻求更多支持。

泰国国会主席万诺尚未宣布第二次投票时间。

泰国5月14日举行了国会下院选举,远进党获得151席,成为下院第一大党。此后远进党与为泰党等7个政党组成联盟,共同推举皮塔为总理候选人。8党目前共占下院500个席位中的312席。

据新华社

## 一小时做3249个俯卧撑

### 澳男子重新成为吉尼斯世界纪录保持者

澳大利亚男子丹尼尔·斯卡利凭借一小时完成3249个俯卧撑,近日重新成为由吉尼斯世界纪录认证的一小时完成俯卧撑最多的男性。

据吉尼斯世界纪录网站13日消息,斯卡利6月17日在澳大利亚阿德莱德市完成上述挑战。

斯卡利曾于2022年4月成功实现一小时做完3182个俯卧撑,以此获得“男性一小时完成最多俯卧撑”吉尼斯世界纪录。同年11月,另一名澳大利亚男子卢卡斯·赫姆克以一小时做3206个俯卧撑打破了斯卡利的纪录。如今,斯卡利凭借更强实力再破纪录。

斯卡利现年30岁,12岁时左臂骨折,之后患上复杂性区域疼

痛综合征。这是一种继发于创伤等伤害性事件后的疼痛综合征,也是术后常见慢性疼痛类型。斯卡利的症状是左臂持续疼痛。后来经过锻炼和健身,他的耐力和体力都得到提升。为唤起人们对复杂性区域疼痛综合征患者的关注,他开始挑战一小时完成最多俯卧撑的世界纪录。这次挑战过程中,斯卡利在左臂绑上压迫带,以尽量缓解疼痛。在开始8分钟左右,他的左臂痛感加剧。“我必须弯下腰并伸展手臂才能减轻疼痛”。

斯卡利2021年还以9小时30分1秒的成绩创下男性平板支撑时间最长吉尼斯世界纪录,不过这一纪录于今年5月被一名捷克人打破。

据新华社